投稿邮箱:xw777111@163.com



# 征地快六年,村民仍住铁皮棚



村民在诉说拆迁未按时安置的遭遇。 湖南日报全媒体记者 肖祖华 摄

近日,长沙市天心区消费者沈先生通

过"新湖南·湘问频道"热线电话

18670055661 反映,他在天心区麦德龙商

场购买的"无抗黑猪肉"出现异味,且烹饪

后仍无法去除,疑似受到污染。尽管麦德

龙已同意退款退货,但在责任心驱使下,

沈先生希望通过媒体舆论监督,促使商场

消费者:高价猪肉现异味,

沈先生是麦德龙商场的老顾客,购买

今年以来,沈先生在多次购买后发

商场自营"无抗黑猪肉"已有四五年时间。

"此前,它肉质鲜嫩,味道香。"据他介绍,

这款黑猪肉售价约70元/公斤,并不便

现,不知为什么总有股"猪屎味"。"我家以

前在农村,也养过猪。"沈先生十分肯定地

告诉记者,他能闻出这股异味就是"猪屎

味"。春节期间,他曾花费千余元购买这款

猪肉制作成扣肉,并赠予亲友。但无论是

蒸、煮、煎、炸还是红烧,均无法掩盖这股

望他们能严把进货质量关,恢复肉品此

前品质。"沈先生表示,今年他至少发现

6个批次的黑猪肉存在类似问题,根据 《食品安全国家标准 鲜(冻)畜、禽产品》

(GB2707-2016)要求,相关产品的气味

应"无异味"。虽然多次向麦德龙生鲜部

麦德龙:检测报告齐全,异味

7月1日,记者跟随沈先生前往天心

经理反映,但一直未能得到解决。

来源需核查

"商场退款倒是很爽快,但我更希

怪味,亲友的反馈令他十分尴尬。

宜,但品质不错,深得其喜爱。

能从源头解决问题,确保肉品质量。

赠亲友遭遇尴尬

"我们房子被拆5年多了,征地款没有 拿到,至今仍在铁皮棚里居住。"日前,邵 东市宋家塘街道金泉社区居民廖先生向 湖南日报投诉反映。

廖先生告诉记者,2019年,邵东市为 建设城北奥特莱斯,提质拓宽建设北路,对 其所在辖区进行征地拆迁。2019年12月,该 市与拆迁居民签订房屋拆迁安置协议,约定 补偿相应费用并实施重建安置,过渡期为18 个月。"协议签订后,房屋就被拆除了,我们 搬进了铁皮棚,原来约定18个月后给我们 宅基地建房,现在5年多时间过去了,宅基 地还没有搞好。"廖先生苦闷且无奈,"住这 种铁皮棚,冬冷夏热,难受又难熬。

为核实廖先生所反映的情况,6月中 旬,记者来到邵东市实地调查走访。据了 解,廖先生反映的铁皮棚户区共有两处, 彼此相隔50米,每处均有两排房屋并立, 一层结构,每套面积70平方米左右,共有 49户拆迁居民安置于此。"这里还曾发生 过火灾。"廖先生透露。记者在现场也看 到,棚户区内物品杂乱摆放,安全隐患不 小。正逢梅雨季节,记者走进廖先生的铁 皮屋,发现天花板多处渗水。

铁皮棚户区后面,是邵东市政府规划 的重建安置地,现场还是一片泥泞,"三通 一平"尚未完成,两台挖机停放在地面。 "房屋征拆了,土地征收了,但房屋安置 费、征地补偿费一直没发放到位。"看到记 者前来走访,不少居民围了上来,他们纷 纷吐槽:征地拆迁补偿政策落实不到位, 房屋重建谣谣无期。

带着这些问题,记者来到邵东市宋家 塘街道办事处,相关负责人回复称:近年 来,征地拆迁未安置的情况不少,主要是

街道已经做过多次工作,但街道只负责矛 盾调处,具体到土地征收、款项发放、重建 安置等问题,都由邵东市经济开发区管委 会负责实施。

随后,记者来到邵东市经济开发区管 委会,负责金泉社区拆迁工作的曾姓负责 人表示,该项目征地拆迁款已全部打入社 区公账,部分村民没有拿到拆迁款是因为 社区居民内部矛盾,比如不少村民将房前 屋后面积计入房屋面积,有些集体土地权 属有争议,这才导致款项没有分发下去。 "市里已经规划了100亩土地用作村民安 置,现已完成土地平整。"谈到集体安置土 地问题,他告诉记者,由于平整土地时发 现了古墓,需要妥善处理,因此耽误了一 些时间,已经按约定给村民安置费补助, 按照目前进度,村民集体安置地将于今年

"猪屎味"从何而来?

## 高价黑猪肉疑遭污染

湖南日报全媒体记者 田燕



漫画/傅汝萍

日购买的猪肉,确认异味仍存在。他又从

区的麦德龙商场。沈先生现场拿出6月27 明确表示有异味。他推测,可能定点屠宰 场作业时没注意卫生,在屠宰或分割过程 商场的冰柜里拿出一盒该品牌肉品,闻后 中,猪肉与内脏血水接触,导致污染。

"很抱歉,让消费者产生了不好的购 物体验,我们愿意退款。"麦德龙生鲜部张 经理回应称,生猪由长春市一家定点屠宰 场屠宰,每批次肉品的检测报告及票证均 符合标准,商场已向供货方反馈此情况, 对于沈先生反映的异味及异味来源,仍需 进一步核查。

#### 市监部门:气味无法检测, 可进行蒸煮实验

随后,沈先生与商场代表前往天心区 先锋市场监督管理所反映情况。在现场的 第三方检测机构人员表示,现有检测标准 无法针对"猪屎味"这种气味进行检测和 判定;如果怀疑被粪便污染,但由于肉类 大肠杆菌污染检测没有相关国家标准,依 旧出具不了检测报告。市监所负责人建议 在下一批次肉品到货时,商场组织消费者 及供货方共同进行蒸煮实验,如确认存在 异味,再将线索移交长春市市场监管部

麦德龙的张经理承诺,下一批次新货 到店后,将邀请沈先生和供货商参与现场 实验,推动问题解决。

7月5日,沈先生告诉记者,麦德龙很 重视此事,已将问题反馈给了供货商,供 货商已派专人来处理此事,"今天已对新 的批次猪肉进行蒸煮后没有发现异味,

## 不吐不快

近日,中国青年报面向163所高校开 展的专项调研显示,在回收的1389份有 效问卷中,高达89.27%的大学生认为高 校亟待开设生活类常识课程,81.19%的受 访者明确表达出选修意愿。这组数据,如 同透视镜,映照出当代大学生生活技能培 养存在薄弱环节。而即将到来的暑假,正 是大学生们补齐"生活技能"短板的好时

长期以来,一些大学生将精力聚焦于 专业课程学习,忽视了生活技能的培养。 兵。想要培养生活技能,最重要的是在社

## 暑假是补齐"生活技能"短板好时机

款、人际交往的边界……这些生活里无法 回避的问题,如同突然亮起的"红灯",让 刚踏出校园、初尝独立生活的大学生们陷 入迷茫与无措。学校开设生活常识课,固 然能系统地帮助大学生掌握相关知识,然 而生活的复杂性远非课堂知识所能完全 覆盖,生活技能的培养也不能总是纸上谈

医院的看病流程、租房合同里的格式条 会中闯关,在生活中历练,而暑假正是这 预订车票、安排食宿到应对突发状况, 样的好时机。

> 暑假,与其蜷缩在家里刷手机,不 打磨…… 如推开家门,让滚烫的现实生活锤炼 真正的成长。化身社区志愿者,在与居 民的你来我往中打破社交壁垒,学会 倾听与共情;走进企业兼职,在项目推 进的磕绊中积累职场经验,读懂职场 规则:或者自己动手规划一场旅行,从

全靠自己完成,好好将统筹能力打磨

主动出击吧,抓住暑假机会,将生活 技能学习融入假期生活。当理论知识与现 实生活碰撞出火花,当挫折与收获交织为 成长印记,那些书本外的生存智慧,终将 使你告别"生活小白",内化为支撑未来人



我是一名大学生,暑期刚放假回家, 本想好好放松一下,结果姐姐就把2岁多 的小侄子送回娘家,于是我毫无预兆地上 岗了。姐姐当了甩手掌柜,我妈还总对我 带娃的方式指指点点。放假本想好好睡懒 觉、遊个街,现在居然当了"德华"(网络流 行语,通常用来形容那些未婚未育但有丰 富带娃经验的小姨、小姑、舅舅、小叔等, 源自电视剧《父母爱情》中的角色江德 华),不仅自己的时间没了,还被各种挑 剔,心里特别不痛快。请问,我该怎么平衡

苦恼的大学生小刘

#### 小刘:

你所面临的困境,其实是一种角色冲 突与边界模糊的问题,这涉及家庭角色期 望、个人边界以及沟通技巧等多个方面。

帮忙带娃和自己的假期生活?

## "德华"上岗的苦恼

姐姐可能因工作忙碌,下意识地将 照顾孩子的责任部分转嫁给你,因为她 觉得你是家庭的一员,帮忙带娃似乎是 顺理成章的事。而妈妈也是基于对孩子 的关爱以及对你家庭角色的某种"默认 设定",认为你作为临时照顾者需要她 的指导,以更好地履行职责。然而,这些 角色期望忽视了你的个人边界。个人边 界是指个体在物理、情感和心理等方面 与他人相互作用时的界限。在你身上, 姐姐和妈妈的行为突破了你的边界,让 你的假期生活从属于带娃任务,占用了 你的自我空间,引发了你的不满与矛盾

那该如何化解这一困境呢?以下是一 些建议:

与姐姐沟通。找个合适的时机,心平

气和地和姐姐谈谈,表达自己的感受和需 求,比如:"假期我很乐意帮你分担带娃, 但是如果每天孩子都和我在一起,不仅他 很想妈妈,我也没时间做自己的事情了, 有点力不从心。如果你每天能抽出几个小 时来陪陪他,或者提前告知什么时候需要 我帮忙带娃,这样你也能休息,我的事也 不耽误。"这种方式既表明了你的立场,又 顾及了姐姐的感受,明确了姐姐是照顾孩 子的主体,自己只是临时帮忙,避免了冲

与妈妈沟通。对于妈妈的干涉,你可 以尝试这样沟通:"妈妈,我知道您是为孩 子好,但我也有自己的带娃方式,您放心, 我会注意他的安全,我姐都和我沟通过了 的,我还是需要时间做点自己的事,她也 会带娃的。"让妈妈明白,你有责任感,也 (湖南工商大学)

有能力照顾好侄子,同时你也需要被理解

自我调适。在带娃过程中,试着调整 自己的心态。比如,可以寻找带娃中的乐 趣,和侄子一起做手工、玩游戏,或者通过 手机拍摄制作视频,当作生活的记录和陪 伴成长的体验,发到网上和其他"德华"交 流,也许能收获共鸣,分享快乐。

寻求外部支持。如果和姐姐、妈妈沟 通后情况仍未改善,不妨让你的姐夫多承 担一些照顾孩子的责任,毕竟你只是阿姨 或舅舅,不是孩子的父母。

记住,照顾好自己,才能更好地照顾 他人。希望假期你能重新找回属于自己的 节奏与快乐。

湖南省高校心理健康服务团队 戴嘉佳

## 党 报 帮 你 办

投诉热线: 18670055661



你有投诉求助,我们帮问帮办, 请关注新湖南湘问频道(邮箱:

#### 地摊抽奖游戏盼整治

我是一名外地游客,在长沙市五一路商业步行街游玩时,遇到地

记者追踪:

长沙市天心区五一商圈管理委员会日前回复:将加强与市监、公 安、城管等部门协同联动,切实加强流动摊贩规范管理,优化管控方 案,维护商圈形象。由于街头摊贩所售卖商品质量难以得到保证,售 后难以保障,提醒市民、游客尽量在正规门店购物,发现街头赌博等 违法行为,请第一时间联系商圈公安、城管等工作人员进行处置。

湖南日报全媒体记者 肖祖华

#### 小区道路接驳方案何时能落实

编辑同志:

我是长沙市雨花区中海珑悦府业主,当初楼盘发售时,开发商曾 许诺会在小区东侧开门并修路。如今,因小区隔壁地块规划多次更 改,这一承诺没有得到落实,希望得到确切答复。 记者追踪:

6月底,长沙市自然资源和规划局雨花分局回复:按照规划,明确 中海珑悦府项目预留接驳口为人行出入口,正在抓紧论证接驳方案, 方案未确定前不得动工。长沙市雨花区洞井街道办事处表示,已就中 海珑悦府东侧接驳口问题成立工作专班,分组开展入户走访,广泛听 取居民意见建议,并协调市资规局尽快明确道路规划设置方案。

湖南日报全媒体记者 肖祖华

## 开发商何时退还面积差补偿款

所交付房屋实际面积不足,武冈市富智数码城开发商仅退还部 分业主差价。今年我要求退还面积差补偿款时,竟发现售楼处已关 闭,开发商联系不上。

7月3日,武冈市住房和城乡建设局回应:我局多次组织数码城业 主和开发商进行协商调解,开发商同意分批次对业主给予经济补偿, 因资金存在缺口,至今未支付该居民面积差补偿款。现我局正在督促 开发商多渠道筹措资金,尽早支付剩余业主补偿款。

湖南日报全媒体记者 龚雅丽

#### 华泰城商铺返租不付租金

我在郴州市北湖区华泰城购买了商铺,开发商承诺返租,却长期 违约不付租金,希望得到帮助。 记者追踪:

6月底,郴州市北湖区骆仙街道办事处回复:经核实,对于已出租 商铺,634户业主已与商户、公司重签协议,租金从2024年3月起由业 主直接收取。对于空置商铺,公司无力支付租金的93户已协商解约, 自2020年6月起,由业主自行出租。前期拖欠业主的返租租金,以公司 名下持有物业进行抵偿。经了解,湖南华泰嘉德投资置业有限公司目前 已资不抵债,如果抵偿租金不到位,建议当事人通过司法途径解决。

湖南日报全媒体记者 田燕 通讯员 李晗婧

### 物业公司未给职工缴纳社保

我在长沙川星物业管理有限公司受聘保安期间,长期每日工作 12小时无加班费,并被强加电工岗位职责长达两年也无报酬,且公司 未给我缴纳社保和公积金,多次讨薪无果,反遭辞退。

6月底,湖南湘江新区民政和社会保障局回复:经核实,当事人针 对长沙川星物业公司用工问题已由劳动监察中心立案受理,正在依 法办理中,办理情况会及时告知。

湖南日报全媒体记者 田燕 通讯员 李晗婧

#### 树木断枝压坏居民屋顶

编辑同志:

湘潭市岳塘区南中巷与南国路交叉口,有树枝负重过大,压坏居 民屋顶,无法自行处理,寻求职能部门帮助。 记者追踪:

7月2日,湘潭市城市管理和综合执法局回应:我局立即安排岳塘 区城管局工作人员到现场核查,并组织绿化施工人员砍伐断枝,确保 居民出行安全。 湖南日报全媒体记者 龚雅丽

#### 摊贩挤占消防通道

我是长沙市开福区富湘园小区居民,小区唯一消防通道天天被 菜贩堵塞,导致居民出行不便。我们多次反映问题,却没有得到解决。 一市民

6月底,长沙市开福区新河街道办回复:已安排专人对该处开展每日 值班值守,每日投入6人次实时巡查管控占道经营、违规停车等问题。为 解决人行道违规停车及马路摆摊问题,街道办已联合公安交警部门设 置交通护栏。针对早高峰小区出入便道交通拥堵现象,已安排交通疏导 员每天早上7点至9点,在潘家坪路口进行交通疏导。编发张贴《温馨提 示》,引导经营者选择合法场所经营。街道办正在选址,计划设置临时经 营规范点,引导摊贩规范经营,从根本上解决占道经营问题,相关工作预 湖南日报全媒体记者 田燕 通讯员 李晗婧 计于7月底完成。